
磁磁束束密密度度 BB  とと  磁磁界界のの強強ささ HH  
 
ある空間の磁束密度が大きい(磁束が多い) 場合、磁界の強さは強く(大きく)なります。 

また、磁界の強さが強ければ、磁束密度は大きくなる、という関係にあります。 
 

磁束密度と磁界の強さの公式 

磁束密度B と 磁界の強さH

 

 には、次の関係式が成り立ちます。 

透磁率μの物質中における 

磁束密度 B と磁界の強さ H の関係を表す公式 

HB μ=  

B [T] ： 磁束密度 (単位はテスラ) 

μ ： 透磁率 

H [A/m] ：磁界の強さ 

 
 

 

公式からわかるように、磁束密度B と 磁界の強さH

そのため、公式から B と H のグラフを作ると次のような比例のグラフになります。 

 は比例の関係にあります。 

 
 
横軸に磁界の強さH、縦軸に磁束密度B

フのことを BH 曲線 と言います。 

 をとったグラ 

この BH 曲線については後ほど説明します。 
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それでは、例題を使って公式の使い方を説明します。 

 
 
真空中において、磁界の強さ 100[A/m]のときの磁束密度を求めよ。 

真空の透磁率は
7

0 104 −×π=µ とする 

 
 
 
 

公式 HB μ=  に 7
0 104 −×π=µ  と H= 210  を代入する (100 = 210 ) 

 
HB μ=  

210104 7 ××= −π     

51056.12 −×=  

51056.12 −×答  

 
 
 
 

比透磁率 1000 の物質中において、磁界の強さ 100[A/m]のときの磁束密度を求めよ。 

真空の透磁率は 
7

0 104 −×π=µ  とする。 

 
 
 

この問題のように比透磁率
．．．．

が出てきた場合は、公式 rµµµ 0=  を使って透磁率を求め

ます。 
 

rµµµ 0=  に 7
0 104 −×= πµ  と 310=rµ  を代入します ( 1000 = 310  ) 

37 10104 ××= −πμ  

4104 −×= πµ  

 
あとは  例題 1  と同じように解きます。 
 

例例  題題 11  
 

解解  説説  
 

例例  題題 22  
 

解解  説説  
 



HB μ=  の公式に 4
0 104 −×= πµ  と H= 210  を代入する。 

 
HB μ=  

24 10×10×4= －π     

210×56.12= －  

210×56.12 －答  


